

在这里遇见老去的“李焕英”

市妇联“时光里的妈妈”亲子活动别开生面

有一天父母变老了，满脸皱纹，生活不能自理，你能为他们做些什么？

面对天真无邪的孩子，为人父母者该如何与他们情感共振，心灵互动？

为拉近亲子关系，让孩子感受到父母的养育之恩而珍惜亲情，让父母更加注重家庭教育的良好熏陶，7日上午，市妇联联合某教育培训中心举办了“时光里的妈妈”亲子活动，10组家庭一起乘坐“时光飞船”在过去、现在、未来的情景中穿梭，“穿越”了一次难忘的心灵之旅。

活动的创意来自新近热映的一部电影。“春节期间，电影《你好，李焕英》让许多人落泪，也勾起大家对妈妈的温暖记忆，印象里曾经的少女成了‘无所不能’的妈妈，每个人身后都有一位‘李焕英’的身影，而每一位母亲也是那位‘李焕英’。”某教育培训中心的娄立丰老师说。

活动上半场，父母拉着孩子的手，在娄立丰的引导下回到“过去”，从彼此相识、相爱到结婚生子，哺育、陪伴孩子再到第一次送孩子上学……通过回忆点点滴滴，让父母反思自己，家中的“这张白



给父母一个拥抱，说一声“谢谢”

幸福时光

纸”应该如何书写。

时光定格“现在”，孩子和父母分开体验。铃声提醒孩子们该进教室了，继

续上课。

经过化妆，参加活动的爸爸妈妈一下老了几十岁。

进入下半场，戴着眼罩的孩子们通过触摸找到自己的父母，并坐在身旁。为了让孩子们学会更好地体谅父母、感恩父母，在温馨、柔和的背景音乐中，娄立丰引导孩子们道一声“辛苦了，爸爸妈妈”“谢谢，爸爸妈妈”，鞠躬、相互拥抱，告诉对方“我爱你”。一时间，现场满眼都是拥抱流泪的感人画面……

“大女儿8岁了，语言上不善表达，但今天的拥抱不一样。”家长张学华说，3个小时的活动让她感触颇深，今后会不断学习，和孩子共同进行心灵成长。

初一学生周瑞治流着眼泪告诉记者，“今天妈妈带着我和弟弟来参加活动，我体会到父母真的不容易，我会好好学习，给弟弟做榜样。”

“现在，很多年轻父母由于工作忙，很少能抽出时间陪伴孩子，这不仅导致亲子感情淡薄，也不利于孩子身心健康。教在学校，育在家庭，通过亲子活动让父母和孩子在身体和心灵上发生碰撞，明白亲情的可贵，促进情感交流。”娄立丰说。

本报记者 辛雅君

大同消防喜获 全国公益广告最高奖

本报讯（记者 龙中华）日前，在刚刚结束的第27届中国国际广告节评选活动中，大同消防救援支队报送的视频广告《小火亡人》和平面广告《防范火灾风险 建设美好家园》，分别获得中国公益广告最高奖项黄河奖视频类和平面类优秀作品奖。

中国广告业大奖是唯一经全国评比达标表彰工作协调小组批准设立的中国广告行业大奖，黄河奖是中国广告业大奖下设三大奖项之一，为公益广告类最高奖项。市消防救援支队此次获奖的两则公益广告，都是以我市消防安全宣传重点内容为主线，以群众喜闻乐见的形式和手法拍摄。其中，《小火亡人》用真实案例剖析小火亡人火灾特点及引发火灾的原因，提醒公众小火不“小”、漠视安全最可怕；《防范火灾风险 建设美好家园》由4张宣传单组成，消防车、灭火器、消防员等元素构成一组简约美观的宣传画面，将消防安全知识直观地传递给受众。



快捷互动 立体权威

关注“大同晚报”
官方微信

了解更多详细资讯

和同学打架后，小男孩不敢回家流落街头

夜巡民警辗转5小时帮其找到家人

本报讯（记者 郑林）近日，一男孩在学校和同学打了架，担心回家后被责骂，下午放学后竟然流落街头，平城公安分局北街派出所民警夜间巡逻发现后，经过耐心劝导、多方联系，最终找到其家人。

5日零时许，北街派出所民警夜间巡逻时，在龙升园小区附近发现一名身穿校服的八九岁男孩独自在街上徘徊，上前询问其姓名和家庭住址，小男孩却转身就跑，民警担心发生意外，追上去将其带到街边一家店里了解情况。

“小朋友，这么晚了咋不回家？”民

警关切地询问，小男孩却一言不发。民警与其多次沟通后，男孩只说他对春晖园小区熟悉，民警便驱车带他前去，到达后男孩却拒绝告诉民警家在哪里。民警在小区内哄逗半小时后，男孩将民警带到一栋楼下便要离开，说家里没人。民警挨个敲门询问，才发现与男孩所说情况不符。

无奈之下，民警准备根据其校服上的信息联系学校，男孩急了，又说家在御馨花都小区，民警带他来到该小区后发现，其提供的信息也是错误的。民警向110指挥中心汇报情况，得知并没

有接到此类报警。因无法获取准确信息，民警分成两组，一组在附近小区寻找其家人，另一组将男孩带回派出所。

经过5个多小时的辗转，早晨5时许，民警在福祥苑小区看到一位老人在街上徘徊，经询问，正是男孩的爷爷。原来，男孩父母工作较忙，平时由老人独自照顾，头天晚上，孙子放学后没回家，老人一直在学校和小区附近寻找。老人随民警来到派出所后，男孩才跟爷爷道出实情。原来，头天下午，他在学校与同学打了一架，担心被爷爷责骂而不敢回家，放学后便流落街头。

中年男子走失 铁警助其寻亲

本报讯（记者 孙露）4日傍晚，一名患有小脑萎缩的55岁男子从云冈区西花园走失，次日中午被巡线的大铁公安处湖东派出所民警发现，几经周折找到家人。

“寻人启事：闫某春，男，55岁，身高173cm，于3月4日17时从西花园走失，身穿绿棉衣、蓝裤子……”4日，一则被大同蓝天救援队证实的寻人启事在微信朋友圈转发，当晚，家人发动

亲戚朋友四处找寻，一直未果。

次日11时许，大铁公安处湖东派出所巡线民警巡线到大秦线5公里+300米处时，发现一名男子在铁路护网内沿线行走，蓬头垢面，精神不振，便上前询问情况，男子始终低头不语、目光呆滞。民警推测其可能存在精神问题，找不到回家的路了，立即驱车带着男子到周边的马辛庄村、魏辛庄村寻找家人，同时利用网络平台扩大

寻亲范围。时间一分一秒过去，始终没有反馈信息。民警试图通过男子身上的物品确定其身份，一番寻找后，在其衣兜里翻出一张快递单，立即拨打上面的电话询问情况，得知对方就是男子的家人，正在焦急地四处寻找。

接到民警电话后，在大同应急救援队、蓝天救援队的协助下，亲属立即赶来，看到亲人安然无恙，对热心的铁路民警和众多好心人连连致谢。

平和的你
才最美丽



保持平和心态 积极乐观自律
中央文明办 宣

漫画作者：林帝浣